

ЦИРКУЛАР СОВЈЕТА

свима окружним Магистратима.

Његова Свјетлост Милостивијши Књаз и Господар наш, изјавивши Совјет, да је дјела досадашње војено-полицajsке канцеларије, војена и комисаријатска раздјелно, и под руковођеније војена, шефу регуларног војинства полковнику Илији Х. Милутиновићу, а комисаријатска главному војеному комисару полковнику Георгију Протићу предао, височајшим предписанијем својим од 9 т. м. В.М. 2806 благоволео му је препоручити, да он ово раздјеленије свима надлежатељствима посредством циркулара обзнани, како њеду се и она у будуће по дјелима која коме надлеже, односити знати.

Сообщавајући Совјет ово височајше раздјелене магистрату, препоручујемо, да он исто у свом окружију свима старјешинама обзнани, кому надлеже односити се.

№ 2883.

10 Септемврија 1838 год.

у Крагујевцу.

ЦИРКУЛАР СОВЈЕТА

свима Магистратима.

Из признанија тога, што се је двогодишњим искуством доказало, да су старјешине срезске, који су по височајшем Указу од 11. Ноемврија 1836 г. № 4515 и своје срезске дужности отправљали, и у Магистрату засједавати морали, дужности старјешине срезског пренебрегавали, не могући и у магистрату находити се и срез свој у исто време надгледати, Његова Свјетлост Милостивијши Господар и Књаз наш нашао је за добро, рјешити, да од сада срезске старјешине у магистратима више не засједавају, него да се само оним дужностима занимају, које су им у надпису I. од члена 1 до 21 печатаног указа од 10 Ноемврија 1836 године № 4515 предписане.

Дале, из признанија тога, што су неки магистрати и старјешине досад кметове буди за бакову кривницу судили, асили и тјелесно казнили, нашао се Његова Свјетлост такођер побуђена, обичај тај укинути, тим више што се кметови имају сматрати за первоначалну власт народа, којој су више власти дужне неки уваженције давати, ако смо ради да нам кметови, као непосредствена народу власт, народом самим почитовани буду. По тому дакле Његова Свјетлост благовољела

је рјешити да одсада кметови тјелесној казни пенудлеже. У кривичним или у догађајима пренебреженија дужности илине, или буди каквим преступленијама, да буде срезског старјешине дужност, у смотрењу кривнице кмета, достаточне иседеованије учинити, и таково магистрату слати, који ће према обстојатељству или даљи испит о тој предузимати, или на иседеованије срезског старјешине, пресуду изрицати. На овакову пресуду нема власти ни Магистрат у дејство приводити пре него што цјелу ствар заједно са својим мјенијем великому суду поднесе, от кога одговор да очекује и по њему да поступи. Суд велики пак рјешават ће такве пресуде, и слат ће њи надлежном Магистрату на извршеније овда само, ако казни за учињену кривину већа не испадне от лишенија кмета свога званија и плаћања какве новчане накнаде и десетодневног аиса. Ако ли поред тога и већу какву казн буде заслужно, као н. пр. робију и т. д. то да свагда пресуду своју са свима актима Совјету шаље, који ће као и у осталима злочинственима дјелима поступити. У осталом, догодили се, да кмет каквово злочинство учини, остаје и старјешини и магистрату право, с' њиме као и са сваки другим злочинцем поступати, јер Књажеско намјереније, да се с' кметовима само у мањима погрјешкама друкчије поступа него с' другима кривцима.

Надајући се Пегова Светлост да ће о овим начином и удалити штету, која се је правителственој служби причињавала, што су старјешине срезске засједавали у магистратима и пренебрегавали своје сопствене пољске дужности; и обезбједити личност кметова от самовластног апшења и боја, у исто време благовелела је препоручити Совјету, да он указ овај свима надлежатељствах ербским циркуларом с тим налогом сообщичи, да се срезске старјешине, који су дојак у магистратима засједавали у своје срезове врате и предисаве дужности овоје точно отправајају, а у смотрењу по-

ступања с' оправљеним кметовима, да се овога Указа придржавају.

Објављујући Совјет височајши Указ овај магистрату, препоручује му, да га он посредством старјешина срезски по цјелои окружију свом обнародовати даде, у исто време и он и срезске старјешине исти Указ најточније испуњавати имајући.

№ 3511.

7. Нојемврија 1838 год.
у Крагујевцу.